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A tárgyi épület Nagykörű község a Tiszához közeli, déli részén a Kossuth Lajos utca 4. szám 

alatt található. Az utca északkelet-délnyugati tájolású, így utcai homlokzata délkeleti irányba 

néz.  

Az épület koráról adatok nem maradtak fent, építési idejét szakértők bevonásával lehet 

pontosan meghatározni, mindenesetre alaprajzi, funkcionális elrendezése, jellege, és a 

felhasznált falazati anyagok XX. század eleji építésre engednek következtetni. 

 

 
 

Az épület leírása: 

A lakóház hagyományosan vályogtégla falazatból épült, közel 55 cm vastagságban. Födéme 

hagyományos mestergerendás fafödém. Fedélszerkezete egyszerű fa szerkezetű üres 

fedélszékes nyeregtető, melyet a közelmúltban (körülbelül az elmúlt húsz évben) építettek. 

Eredeti kialakításában mindössze két helyisége lehetett, a jelenlegi bejárat egy konyhába vezet, 

melyből közvetlenül nyílik a lakószoba (tisztaszoba). A lakószobában a harántfalban levő 

kéménybe kötött, falazott tűzhely (kemence) helyezkedik el. Különálló wc-t az épületben nem 

alakítottak ki. A későbbiekben az udvar felőli, délnyugati oldalon (akár a tornác beépítésével) 

két külön helyiséget alakítottak ki, az északnyugati oldalon egy főzőhelyiséget, a dél-keleti 

oldalon egy hálóhelyiséget. A padlástérbe a főzőhelyiségen keresztül padfeljárón lehet feljutni. 

Az épület északnyugati (hátsókert felőli) végében az udvarról megközelíthető tárolót, az 

épülettől valamivel távolabb különállóan árnyékszéket építettek.  

 

Az épület szerkezeti állapota: 

Az épület korához képest jó állapotú, amit az is bizonyít, hogy a korábban épített fedélszerkezet 

súlyát megfelelően hordja, szerkezeti repedéseket a fő teherhordó szerkezeten nem látni, a 
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téglaburkolatú padozata nem repedezett és nem süllyedt meg, a mestergerenda jó állapotú és 

a födém fal csatlakozásnál sem észlelhetők szerkezeti elváltozások. A vékonyabb falazattal 

készített későbbi hozzáépítés azonban elvált a fő épülettömegtől, ami talán a nem megfelelő 

alapozás miatt következhetett be.  

 

Összegzés: 

Az épület, bár tetőszerkezete, annak kialakítása már nem az eredeti, de még jelen állapotában 

is hordozza a jellegzetes Alföldi háztípus jegyeit. Kemencéje, utcai ablakai eredeti állapotban 

maradtak fent. Építészeti értékein túl kultúrtörténeti jelentősége is meghatározó, hiszen a 70-es 

évektől haláláig nyaranta itt élt és alkotott Koffán Károly.  

 

 

 

 


